



11月18日

农历乙巳年
九月廿九国内统一连续出版物号 CN 43-0002
今日4版 第18174号

1版

外交部:中日四个政治文件对台湾问题作出明确规定,没有任何模糊、曲解的空间
中方敦促日方停止越线玩火,收回错误言行

据新华社北京11月17日电(记者 冯
歆然)外交部发言人毛宁17日表示,中日
四个政治文件对台湾问题作出的明确规定
也是日本政府作出的郑重承诺,具有
国际法效力,没有任何模糊、曲解的空间。
中方敦促日方停止越线玩火,收回错误言行,
切实把对华承诺体现在实际行动上。

当日例行记者会上,有记者问:日前,个别日本政客称中方对高市早苗涉台错误言论“反应过度”。日本内阁官房长官木原稔也辩称,日本政府在台湾问题

上的立场没有改变,与1972年《中日联合声明》一致。中方对此有何回应?

“对于日本首相高市早苗的涉台错误言论,中方已多次阐明严正立场。有关言论严重违背中日四个政治文件精神,从根本上损害中日关系政治基础。”毛宁说。

毛宁表示,中日探讨复交时,中方明
确提出“复交三原则”,即中华人民共和
国政府是代表中国人民的唯一合法政
府;台湾省是中华人民共和国领土不可

分割的一部分;所谓“日蒋条约”非法无
效,应予废除。

“中日四个政治文件对台湾问题作
出的明确规定,也是日本政府作出的
郑重承诺,具有国际法效力,没有任何模
糊、曲解的空间。无论日本哪个党派、哪
个人执政,都必须坚持和恪守日本政府
在台湾问题上的承诺。”毛宁说,中方敦
促日方本着对历史和双边关系负责的态
度,停止越线玩火,收回错误言行,切实
把对华承诺体现在实际行动上。

www.icswb.com 晚报热线 82220000

吴桂英在天心区雨花区宣讲党的二十届四中全会精神并开展调研 巩固拓展优势 持续精准发力 确保“十四五”收好官“十五五”起好步

长沙晚报11月17日讯(全媒体记者 凌晴)17日,省委常委、市委书记吴桂英在天心区、雨花区宣讲党的二十届四中全会精神,调研经济社会发展情况。她强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,奋力冲刺全年目标任务,谋深谋实未来五年发展,确保“十四五”收好官、“十五五”起好步,为全市大局多作贡献。

座谈会上,吴桂英对一年来天心区、雨花区各项事业发展取得的成效表示肯定。她指出,学习好宣传好贯彻好党的二十届四中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任

务。要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,着力学深悟透,广泛宣传宣讲,切实把学习成果转化到做好各项工作的实际成效。要找准目标定位,抓好“十四五”规划编制工作,天心区要在产业发展扩容增量与功能定位精准聚焦、发展空间放量拓展与生态绿心保护发展、老城历史文化传承与有机更新提质升级、城市管理模式创新与民生服务提质增效上抓好统筹,雨花区要在与时俱进中优化产业布局,在协同发展联动中塑优城市品相,在突出特色中放大商贸优势,在规划为民中彰显城市温度,注重巩固拓展优势、突破瓶颈堵点、补强短板弱项、提高质量效

益,确保编制出符合中央精神、契合自身实际、顺应群众期盼的高质量规划。

吴桂英强调,当前要全力冲刺攻坚,锚定目标、强化调度,用最大努力争取最好结果,确保“十四五”圆满收官,为实现“十五五”良好开局奠定坚实基础。要扎实办好民生实事,解决好人民群众急难愁盼问题,以高度的紧迫感责任心打好污染防治攻坚战,持续深化城市运行安全常态化隐患排查整改,确保社会大局和谐稳定。要严实纪律作风,树牢过紧日子思想,

精准施策为基层减负赋能,把心思和精力用在发展所需、民生所盼上,筑牢推动高质量发展的坚实保障。

当天,吴桂英调研文旅融合发展和重点企业技术革新、易地技改项目建设等工作,强调要坚持以文塑旅、以旅彰文,不断推出新产品、拓展新服务、培育新业态。要紧盯重点行业、重点企业加大助企帮扶力度,优化产能结构,加速转型升级,厚植新动能新优势。

市领导刘汇、邹特、周敏、彭涛、郑平参加。

学习贯彻党的二十届四中全会精神

奔赴 AI 星辰大海

坚持不懈走自主创新之路,周博文团队产品服务超32个省区市,个人向创业导师转变,帮助更多大学生在湘创业

总书记的话记心上 我与企业共成长

难忘瞬间

2020年9月17日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖南省长沙市主持召开基层代表座谈会并发表重要讲话,听取基层干部群众代表对“十四五”规划编制的意见和建议。座谈会上,10位基层代表先后发言,习近平总书记逐一予以点评和回应,同大家深入交流,现场气氛热烈活跃。

年仅37岁的湖南睿图智能科技有限公司(以下简称“睿图智能”)总经理周博文作为青年创业者代表,向总书记汇报了公司的创业故事,提了三个建议。

“当我汇报我们在人工智能领域的探索时,总书记听得非常专注,并不时点头给予鼓励。”周博文说。

长沙晚报全媒体记者 吴鑫矾 傅舒斌

岳麓山下、湘江畔,众多高校、创业者云集。在这片青春创业场中,经过5年的奋斗,周博文已从一个默默奋斗的创业者成长为青年创业明星。

半月前,周博文的公司作为创新创业的代表,迎来参加“在长沙,感受活力中国——2025海外媒体星城探索之旅”活动的16家海外媒体代表,展示长沙“智造”的研发实力。

“五年前的基层代表座谈会上,总书记的嘱托照亮了我们团队前行的道路,让大家更加坚信自己选择的赛道和奋斗的价值。”周博文对当时的一幕记忆犹新。



经过5年的奋斗,周博文(中)已从一个默默奋斗的创业者成长为青年创业明星。

长沙晚报全媒体记者 尹昊天 摄

锁定人工智能 专注“AI+”三大业务领域

产品展厅到研发中心,处处彰显着技术驱动的企业基因。其创始人周博文是一位从湖南大学本硕博连读到清华大学博士后的杰出科研代表。2016年,他带着深厚的学术积淀与前沿的科研成果回到长沙,创立了睿图智能,开启了将人工智能技术应用于产业实践的征程。

创业历程也是战略不断清晰的过程。周博文团队在初步市场验证中发现,真正

的竞争力源于技术的深度与应用的聚焦。参加完座谈会后,他为企业发展找准了新的“靶心”:即锁定人工智能这一核心技术,集中优势资源,为行业提供更便捷、易用的产品。

长沙后湖公园,一边是高校云集的大学城,另一边是由众多创业孵化器组成的科技园。周博文偶尔会来这里散步,与创业者交流,

下转4版

张博恒,夺金!

长沙晚报11月17日肇庆讯(特派全媒体记者 赵紫名)17日晚,第十五届全运会男子单杠决赛在肇庆举行,长沙伢子张博恒发挥出色,得到全场最高的14.860分,拿到冠军,这是他个人首枚全运会金牌,同时也是湖南体育代表团本届全运会第八枚金牌。

当晚,张博恒出战男子双杠和单杠的决赛。在率先进行的双杠决赛中,张博恒发挥稳定,得到14.400分,落后于四川队邹敬园的15.240分,获得亚军,这也是张博恒本届比赛拿到的第四枚银牌。到了自己的最强项单杠,张博恒第三个出场,献上了一套难度为6.2的动作,完美并纹丝不动地落地,表现分8.560,加上站稳0.1分的加分,张博恒拿到全场最高的14.860分,终于拿到了个人第

四枚全运会金牌。

当日其他比赛中,“体育湘军”也有不少收获:射箭男子反曲弓个人决赛中,孙景宣以3比7惜败于山东队的李梦麒获得亚军;今年25岁的黄志伟以4分16秒06的成绩,斩获男子400米个人混合泳亚军;举重男子73公斤级决赛,彭政林以总成绩340公斤为举重湘军再添一块铜牌;湘妹子张祺以13.100分获得女子自由体操铜牌。

相关报道见4版

四银后拿到个人首枚全运金牌

“体育湘军”昨收获1金3银2铜

一枚全运会金牌。

长沙晚报11月17日肇庆讯(特派全媒体记者 赵紫名)17日晚,第十五届全运会男子单杠决赛在肇庆举行,长沙伢子张博恒发挥出色,得到全场最高的14.860分,拿到冠军,这是他个人首枚全运会金牌,同时也是湖南体育代表团本届全运会第八枚金牌。

当晚,张博恒出战男子双杠和单杠的决赛。在率先进行的双杠决赛中,张博恒发挥稳定,得到14.400分,落后于四川队邹敬园的15.240分,获得亚军,这也是张博恒本届比赛拿到的第四枚银牌。到了自己的最强项单杠,张博恒第三个出场,献上了一套难度为6.2的动作,完美并纹丝不动地落地,表现分8.560,加上站稳0.1分的加分,张博恒拿到全场最高的14.860分,终于拿到了个人第

第二十六届中国中部(湖南)农业博览会闭幕
近20万人次观展
签约超百亿元

长沙晚报11月17日讯

(全媒体记者 彭放)17日,以“科技引领、品牌赋能,助力乡村全面振兴”为主题的第二十六届中国中部(湖南)农业博览会圆满收官。本届农博会汇聚3500余家企业,近3万种农产品集中亮相,观展人次近20万;招商引资成果丰硕,省农业农村厅组织的产业链招商签约金额达109.98亿元,各市州及协会专场推介签约18.38亿元,全年累计产销对接成交5.8亿元,在规模能级、开放层次、产业内涵与实效成果等方面实现全面跃升。

在农业农村部支持与省农业农村厅推动下,本届农博会首次与全国粮油和大豆产业博览会“联姻”,实现“1+1>2”的聚合效应。国家级行业展与区域综合展强强联手,展品覆盖从传统农产品到粮油大宗商品全链条,吸引众多国家级行业协会与龙头企业参与,让农博会的平台能级再上台阶。18.9万人次的观展热度印证了农博会扎根星城的深厚底蕴。”主办单位红星实业集团党委书记、董事长罗跃坦言,如今的农博会已从“重交易”向“重展示”转型,但市民的参与热情丝毫不减。展会现场人流如织,品鉴尝鲜、洽谈采购、咨询合作的身影络绎不绝,超6亿元的现场销售额背后,是消费者对优质农产品的信赖,更是对“中部农博会”品牌的高度认可。

开放办展思路下,国际交流展区精彩纷呈。老挝古树茶、南非烈酒、法国红酒、泰国香米、越南腰果等全球好物齐聚一堂,市民足不出湘即可“买全球、品世界”。

下转2版①

首批全国县域普通高中头雁教师岗位计划入选名单公布

长沙4人上榜,聘期3年

长沙晚报11月17日讯

(全媒体记者 岳霞)日前,教育部发布首批全国县域普通高中头雁教师岗位计划入选名单,全国共600名教师入选。其中,长沙市宁乡市第一高级中学朱伟军、长沙县第一中学段贤清、浏阳市第一中学李盛华四位教师光荣上榜,充分展现了长沙县域普通高中教师队伍的过硬素质与育人实力。

据悉,教育部启动实施全国县域普通高中头雁教师岗位计划,是落实《教育强国建设规划纲要(2024—2035年)》的重要举措。入选教师将通过建立工作室、运用人工智能等数字化教学手段,搭建交流成长平台,开展有组织科研,辐射带动县域内教师队伍建设,为普通高中教育振兴和高质量发展注入动力。该计划

实行聘期制管理,首批聘期为2025年7月至2028年7月。作为宁乡市第一高级中学教务科科长、高中物理名师工作室首席名师,朱伟军的“头雁”风采体现在教学管理与教研引领的双重担当上。他深耕教学质量提升,所作“用好数据,精准施策——2025年五市十校教研教改共同体成绩分析报告”,通过联考数据深度剖析教学质量并给出针对性改进建议。

据悉,教育部启动实施全国县域普通高中头雁教师岗位计划,是落实《教育强国建设规划纲要(2024—2035年)》的重要举措。

长沙县第一中学的段贤清以科技创新为教育赋能,成为县域科创教育的领军者。

作为数学教师、科技创新创客教师,这位湖南省优秀共产党员手握8件发明专利、9件实用新型专利,

下转2版②

寒潮玩“快闪”,长沙最低温降至3℃
明起晴好天气“上线”

长沙晚报11月17日讯

(全媒体记者 舒元臻)17日,一股实力强劲的寒潮来袭,刚

经历了暖意的长沙市民紧急添衣。17日和18日寒潮主导天气舞台,带来明显大风降温,最低气温降至3℃,19日起寒潮“退场”,晴好天气“上线”,气温将逐步回升,开启连晴回暖模式。

17日寒潮正式发力,长沙天气转为阴天间多云,白天伴有分散小雨,气温4℃至12℃,较16日明显“缩水”,北风也加大至5到6级,阵风8到10级,湿冷感扑面而来。17日上午,市气象台发布大风黄色预警信号。街头的广告牌、临时搭建物及高大树木易被风吹动,市民出行要

远离这些风险区域,防范高空坠物。

18日寒潮影响仍在持续,天气转为多云到晴天,但寒意不减。北风维持4到5级,最低气温进一步降至3℃。

寒潮来得突然,去得也快。19日起长沙将迎来大晴天,北风减弱至2级,气温4℃至16℃;21日最高气温达到18℃,暖意持续回归。

22日到23日,长沙天气以多云为主,北风稳定在2级,气温分别为6℃至18℃、7℃至19℃,呈稳步回升态势,适宜市民户外活动。

社长 总编辑:洪孟春 社址:长沙市芙蓉区晚报大道267号 邮政编码:410016 值班编委:梁瑞平 值班主任:贺黎黎 本版责编:朱秉山 美术总监:郝振宇 美编:王斌 校读:李乐

2025“一带一路”
青年创意与遗产论坛
还有1天

2025世界计算大会开幕
还有2天



长沙伢子张博恒男子单杠夺冠。长沙晚报特派全媒体记者 王志伟 赵紫名 摄影报道